
 

 

 
Ομογενζς Ηλεκτρικό Πεδίο – ΙI 

 
1. Σωματίδιο μάηασ 10-6 Kg και φορτίου 0,2μC αφινεται να κινθκεί ςε ομογενζσ 
θλεκτρικό πεδίο που δθμιουργείται μεταξφ δφο παράλλθλων ετερόςθμα 
φορτιςμζνων πλακών. Αν το μζτρο τθσ ζνταςθσ του ομογενοφσ θλεκτρικοφ πεδίου 
είναι 10N/C και κεωριςουμε αμελθτζα τθ βαρυτικι δφναμθ, 
α) να γίνει απεικόνιςθ του ομογενοφσ θλεκτρικοφ πεδίου με τθ βοικεια των 
δυναμικών γραμμών, 
β) να ςχεδιάςετε το διάνυςμα τθσ δφναμθσ που δζχεται το ςωματίδιο και να βρείτε 
το μζτρο τθσ, 
γ)  να βρεκεί το μζτρο τθσ επιτάχυνςθσ του ςωματιδίου, 
δ)  θ μετατόπιςθ του ςωματιδίου μετά από χρόνο 2∙10-1sec, 
ε)  θ κινθτικι ενζργεια του ςωματιδίου μετά από χρόνο 2∙10-1sec. 
 
 
2. Φορτιςμζνο ςωματίδιο μάηασ 4∙10-5Kg και φορτίου -2μC ρίχνεται με ταχφτθτα 
μζτρου 4m/s παράλλθλα ςτισ δυναμικζσ γραμμζσ ομογενοφσ θλεκτρικοφ πεδίου. Το 
διάνυςμα τθσ αρχικισ ταχφτθτασ ζχει τθν ίδια φορά με το διάνυςμα τθσ ζνταςθσ του 
θλεκτρικοφ πεδίου, του οποίου το μζτρο είναι 200N/C. Να βρείτε μετά από πόςο 
χρόνο κα μθδενιςτεί ςτιγμιαία θ ταχφτθτα του ςωματιδίου και πόςο διάςτθμα κα 
ζχει διανφςει το ςωματίδιο ςτο χρόνο αυτό. 

Θεωροφμε τθ βαρυτικι δφναμθ αμελθτζα. 
 
3. Φορτιςμζνο ςωματίδιο μάηασ 6Kg και φορτίου +5μC ιςορροπεί ςε λείο κεκλιμζνο 
επίπεδο γωνίασ 45ο υπό τθν επίδραςθ θλεκτρικισ δφναμθσ που οφείλεται ςε 
οριηόντιο ομογενζσ θλεκτρικό πεδίο. Να βρείτε το μζτρο τθσ ζνταςθσ του 
θλεκτρικοφ πεδίου. Δίνεται θ επιτάχυνςθ τθσ βαρφτθτασ 10m/s2.  
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